JIUJIANG

导向 权威 融合 服务

奥黎明



16 星期四

2025年10月

乙巳年八月廿五

中共九江市委主管主办 九江日报社出版

国内统一连续出版物号 发行代号:43-10

> 第18787期 今日8版

新华社北京10月15日电 10月15日,国家主席习近平 致电帕特里克·赫米尼耶,祝贺他当选塞舌尔共和国总统。

习近平指出,中国和塞舌尔传统友好,双方在涉及彼此 核心利益和重大关切问题上相互支持,基础设施、绿色发展

等领域合作卓有成效。明年是中塞建交50周年。我高度重 视中塞关系发展,愿同赫米尼耶当选总统一道努力,以落实 中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国战略伙伴关 系不断迈上新台阶,更好浩福两国人民。

领 航 定 向 驾 驭 发 展 全 局

习近平向塞舌尔当选总统赫米尼耶致贺电

习近平经济思想引领新时代经济工作述评之一

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版 的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的重要文 章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡 议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是 习近平总书记2021年9月至2025年9月期 间有关重要论述的节录

文章强调,当今世界,和平赤字、发展 赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出 构建人类命运共同体和全球发展倡议、全 球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破 解上述赤字,推动建设一个更加美好的世 界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关 键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推进 高质量共建"一带一路",践行全球发展倡议,

目的就是要实现增长机遇的普惠,推动发展 道路的包容,让各国人民共享发展成果,让 "地球村"里的国家共谋发展繁荣,让共赢的 理念成为共识。要坚持发展优先,坚持以人 民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚 持人与自然和谐共生,坚持行动导向,共同推 动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类是不 可分割的安全共同体。在国与国相互依存的 今天,追求自身所谓绝对安全、独享安全是行 不通的。全球安全倡议,就是倡导以合作促 发展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、 可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合 作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领 土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚 持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协 商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚 持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。 在各国前途命运紧密相连的今天,不同文 明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现 代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不 可替代的作用。提出全球文明倡议,就是 旨在促进各国人民相知相亲,促进各种文 明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多 样性,共同倡导弘扬全人类共同价值,共同 倡导重视文明传承和创新,共同倡导加强 国际人文交流合作,努力开创世界各国人 文交流、文化交融、民心相通新局面,让世 界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争 胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共 创未来的重要时刻。80年前,两次世界大 战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应 运而生,全球治理掀开新的一页。80年后, 和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变, 但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不 散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的 动荡变革期,全球治理走到新的十字路 口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉 持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心, 坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发 展的潮流中发展。为此,中方提出全球治 理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合 理的全球治理体系,携手迈向人类命运共 同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守国 际法治。第三,践行多边主义。第四,倡导

市人大常委会召开中心城区生活污水收集和处理工作专题询问会

廖奇志出席并讲话

本报讯(记者黄梦如)10月14日,市人 大常委会召开中心城区生活污水收集和处 理工作专题询问会,市人大常委会主任 廖奇志出席并讲话。市人大常委会副主任 周美祥、杨鸿敏、肖立新、罗百奚、徐志鸿、 胡迪,市人大常委会秘书长郭小云出席。

市政府副市长杜少华带领市城市管理

局、市住建局、市水利局等10余个部门,以 及有关地方政府负责人到会听取意见、回 答询问,并代表市政府作表态发言。

会议播放了调查组暗访调查片,市人 大常委会组成人员、市人大代表、市民代表 围绕雨污分流、工地排水监管、排污口整治 等问题踊跃提问。

廖奇志指出,这次专题询问会目的是 落实市委要求、回应群众关切,监督解决问 题短板。通过现场"一问一答",起到了推 动改进工作的积极效果。

廖奇志要求,要深入学习贯彻习近平 生态文明思想和习近平总书记考察江西 重要讲话精神,自觉接受监督,强化工作

落实,更好回应群众关切;用好专题询问 成果,切实抓好问题整改,建立长效机 制,实现从整改一个问题到解决一类问 题的转变;持续跟踪问效,做好"下半篇 文章",构建齐抓共管工作格局,共同推 动中心城区生活污水收集和处理工作取 得新成效。

牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化九江篇章

综合竞

本 报 讯 (**汤 文 静** 记者朱曦薇)近日,赛 迪顾问新材料产业研 究中心发布了《2025 化工园区高质量发展 研究》报告及2025化 工园区综合竞争力百 强评价结果,我市湖 口高新技术产业园 区、九江石化产业园、 永修云山经济开发区 星火工业园人选全国 化工园区综合竞争力 百强。全省人选4家, 其中我市3家。

据悉,化工园区是 化工产业发展的主阵 地,是企业集聚发展的 重要平台,是产业转型 升级的关键载体。 《2025 化工园区综合 竞争力百强研究》评价 体系从产业基础、产业 创新、产业潜力和产业 转型四个维度,确定规 模实力、企业实力、产 业配套、创新主体、创 新平台、创新成果等13

项二级指标、28项三级指标,综合评价 化工园区化工产业发展现状与潜力,引 导化工园区高质量发展。



近日,位于湖口县的国能神华二期扩建工程建设现场,技术人员正在进行设备调试。该工程是江西省"十四五"重大项目和支 撑性清洁电源项目,总投资约76亿元,建设2×1000MW级高效超超临界二次再热燃煤发电机组,并同步配备烟气脱硫、脱硝、除尘 等超低排放环保设施,计划今年双机建成投产发电。项目建成后将有效缓解江西电网供电压力,改善系统潮流分布,降低网损,提 高电压质量及电网运行的经济效益,为江西省绿色高质量发展提供可靠的能源保障。

一条江的"守"与"变"

本报记者 胡依倩

长江之畔,江水奔涌,一曲琵琶穿越 千年,与江轮笛声和鸣,诉说着九江与长 江的不解之缘。

2023年10月,习近平总书记考察江 西,首站来到九江,了解长江国家文化公 园建设、长江岸线生态修复、石化企业转 型升级等情况。

如今漫步于江畔,脚下,是生态护岸 守护的粼粼碧波;耳畔,是千年诗词在灯 火廊桥间回响;眼前,是城市烟火与文化 惠民的艺术欢歌。九江长江岸线,正以 古今交响的笔触,书写着"水美、文兴、城

旺"的崭新答卷。

千年古城的时代新篇

长江之于九江,是文脉所系,更是发

奔腾的长江,不仅赋予九江这座千 年古城"襟江带湖"的独特区位,更沉淀 出浔阳江头璀璨的历史文脉。

浔阳城内,周瑜点将、小乔梳妆、司 马送客、宋江把酒,流传着说不完的小城 故事;万里茶道、姑塘九湾、鄱湖瓷路,喧 嚣着道不尽的望郡繁华。"从古至今,中

国历代名人在这里创作的诗词歌赋、摩 崖石刻等共1.6万余篇,其中21篇入选 全国中小学语文课本。"九江市文广旅局 工作人员介绍。

九江拥有152公里的长江岸线,山 水文化、诗词文化、书院文化、宗教文 化、红色文化在此交汇,中外文化自然 交融,形成了多元并蓄的文化形态,成 为九江推进长江国家文化公园建设的

当"建设长江国家文化公园"的号角 吹响,九江因其得天独厚的底蕴与清晰 的规划蓝图,成为长江国家文化公园的 重点建设区域。

按照"千年文化、串珠成链、创意重 现"的思路,九江以保护传承弘扬长江文 化为核心,推动优秀传统文化创造性转 化、创新性发展;以科学美观实用为原 则,升级改造滨江路岸线,优化提升沿江 生态廊道建设;通过建设长江文化主题 展示区和文旅融合区,推动文化产业跨 越发展,实现文化价值、生态价值、经济

(下转5版)

本报讯(记者**沈明杰**)日 前,市委副书记、市长蒋文定 到湖口县调研重点项目建设、 安全生产、森林防灭火工作。 他强调,要深入贯彻习近平 总书记重要指示批示精神,统 筹高质量发展和高水平安全, 全力推动项目建设提速增效, 毫不松懈抓好安全防范各项 工作,为推动经济社会持续健 康发展提供坚实支撑。 市政府秘书长欧阳新华

国能神华二期扩建工程 是江西省"十四五"重大项目 和支撑性清洁电源项目,建成 后将有效缓解江西电网供电 压力,为江西省高质量发展提 供可靠的能源保障。蒋文定 一行实地察看机组运行及调 试情况, 听取了项目施工、安 全生产等情况汇报。他指 出,国能神华二期项目对优 化区域能源结构、保障电力 稳定供应具有重要意义,要 在确保质量和安全的前提 下,全力以赴推进项目建设; 要压实企业主体责任,深入 排查整治各类风险隐患,加强 现场管理和员工培训,坚决防 范安全事故发生。

蒋文定来到九江天盛化 学有限公司一期项目施工现 场,仔细察看施工进度,详细 了解项目建设进展。他指 出,化工新材料发展前景广 阔,相关部门要主动靠前服 务,强化各类要素保障,及时 协调解决项目建设中遇到的 困难和问题。要严把安全 关、质量关、环保关,推动项 目早建成、早投产、早见效, 为打造现代化工新材料产业 集群注人新动能。

在公益林场七里管护站

森林防灭火值守点,蒋文定察看防火宣传牌设置情况,听取 森林防灭火工作汇报,并察看生态景观与森林管护成效。他 强调,当前正值秋季森林防火关键期,要严格落实森林防灭 火责任制,强化火源管控和巡查监测,加大宣传教育力度,提 升群众防火意识。要加强应急队伍建设,开展实战演练,全 力守护好绿水青山和人民群众生命财产安全。

增

作效



赣超, 一城默默守候的温情

本报记者 张新红 赵岑雨

赣超联赛自揭幕以来,已经战罢12轮,九江队的足迹遍 布主客场赛场,过去的6场主场比赛,九江市体育中心累计 迎来约18万人次的观众。

10月11日,九江市体育中心迎来半决赛第二回合,入场 观赛人数再创新高——32375人进入体育场,南昌、赣州、九 江、上饶、景德镇、鹰潭六城球迷汇聚在一起,观看这场晋级 决赛的关键之战。而场外,还有无法计数的球迷通过商城、 广场大屏、电脑和手机关注赛事。惊人的观赛人数背后,是 流畅有序的现场观赛体验——主干道车流井然,观众集散高 效,交通、市集、安保等环节无缝衔接,志愿服务暖人心田。

这一切的背后,既源于市委、市政府的高位统筹与多方 协作,更凝聚着无数人默默坚守的担当与温情,成为城市以 体育为媒、彰显治理温度的生动注脚。

在九江,成立了由市委、市政府主要领导挂帅的高规格 赛区组委会,30余个单位协同发力,将赛事保障从核心赛 区延伸至周边配套场景,全方位守护筑牢赛事顺利推进的

10月11日夜,晚风温柔地拂过九江市体育中心,场内 的比赛正进行到白热化阶段。球员们的精彩对抗点燃了全 场,此起彼伏的吶喊与欢呼如同澎湃的浪潮,冲破球场的 围栏,飘向场外停靠的公交车。车内,司机曾晖的目光不 时瞟向球场方向,耳畔的欢呼声让他心里直发痒。尽管无 法亲临现场感受那份狂热,他却紧紧盯着手机屏幕上的直 播,指尖无意识地跟着节奏轻敲方向盘。"咱们得随时绷紧 弦,等比赛一结束,立刻送客队球迷安全返程。"他轻声念 叨着。作为客队球迷的"专属摆渡人",曾晖驾驶公交车载 着球迷经历了6场主场比赛。

每逢九江主场开赛,九江公交公司都会提前调配专用车 辆,为远道而来的客队球迷开辟顺畅的往返通道,用细致的 服务为这场热血赛事增添一抹温暖的底色。



责任编辑:张加友 校对:许爱骏

价值的有机统一。